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1. Asagidakilerden hangisi yada hangileri glven
araligini genisletmez?

[.Populasyonun standart sapmasi

II.Sample (6rneklem) biiytikligi

II1. Giiven degeri

a) Hicbiri b)l ve 111(c) Yalniz 1T d)I ve Il ) II ve I1I

2. A ve B bagimsiz olaylar olsunlar. Buna gore
asagidakilerden kag tanesi her zaman dogrudur?
I.P(A|B)=P(A)

I1.P(B|A)=P(B)

I11.P(A|B)=P(B|A)

IV.P(ANB)=P(A)P(B)

a)0 b)l ¢)2 e)4

Goriilme
Sikligi

3. Yanda bir degiskene ait
— histogram gorilmektedir.
Buna gore bu degiskenin
——  ortalamasi ve medyani
hakkinda hangisi dogrudur?
| a) ortalama>medyan
b)medyan>ortalama
@nedyanzortalama d) medyan =~ ortalama
¢) ortalam ve medyan bu soruda kiyaslanamaz.

1 Il
10 20 30 40

4. Tek bir degiskenin olusturdugu bir veri setinde verilen
ylizde kac1 medyanin iistiindedir?
a)%49 b)%50 c)%51 d)%49.5

@eri setindeki eleman sayisina baglh olarak degisir.

5. Asagidaki ifadelerden hangisi yada hangileri
dogrudur?

I.Hipotez testinde Tip-1 hatasini azaltmak isteyen biri
giiven degerini azaltmalidir.

I1. Daha buyiik sample (6rneklem) ile caligmak, sample’1
populasyona yaklastirdigi i¢in genel olarak verdigimiz
kararlarin/tahminlerin hatali olma riskleri diiser.

I11. Alternatif hipotezi reddetmek sifir hipotezi kabul
ettirir.

a) Heps@ almzIlc) llve Il d) I ve Il e) YalmzI

6. @ = 0.05 anlamlilik diizeyinde Hy: u = p, hipotezini
reddediyoruz. Buna gore agagidaki ifadelerden kag1
dogrudur?

1. Populasyon ortalamasinin py olma olasiligi 0.05’tir.
II. Sample’in ortalamasi kritik bolgeye diismiistiir.

I11. Veri, hipotezi (H,) desteklememektedir.

IV. 0.95 olasilikla kararimiz dogrudur.

a0 b)l c)2 d)3

7. Asagidaki ifadelrden kag tanesi dogrdur?

1. %95 giiven araligi, %90 giiven araligindan genistir.
II. Populasyon standart sapmasini bilmeden giiven
aralig1 olusturmak miimkiin degildir.

III. Giiven aralig1 nokta tahmine gére daha fazla bilgi
sunar.

IV. Giiven aralig1 bize tahminimizn ne kadar yanlis
olabilecegini de verir.

V. Populasyon ortalamasi u i¢in %95 giiven araligi [a,b]
ise, u’niin b’den biiyiik yada a’dan kii¢iik olma ihtimali
0.95°tir.

a)1 b)2(c)B d)4 e)5

Deger 13 14 15

Olasilik 0.3 0.5 0.2

8. Yukaridaki tabloda bir Amerikan Dolar’inin herhangi
bir giinde Tirk Lirasi olarak alabilecegi ti¢ farkli degeri
ve bu degerlere karsilik gelen olasiliklar verilmistir. Bu
degerlerin ve bu olasiliklarin degismeyecegi
varsayllmaktadir. Oniimiizdeki donemlerde 100 dolar
O0demesi olan bir kisi Tiirk Lirasi olarak ne kadar
6demeyi bekler?

(2)1390 b)1400 ¢)760 d)1299 €)1490

9. Bir sokak lambasinin ¢alisma olasilig1 0.8°dir. Ug
lamba bulunan bir sokagin en az bir lambayla
aydinlafilma olasilig1 nedir?

a) 0.8 992 ¢)0.994 d)0.488 e)0.512

Standard Normal Probabilities
Table entries give P{Z < x}.

x 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08

0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.6239 0.5279 0.5319
0.1 0.5398 0.5438 0.6478 0.5517 0.5657 0.6596 0.5636 0.5675 0.5714
0.2 05793 0.5832 0.5871 05910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103
0.3 06179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480
0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844
0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190
0.6 0.72567 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517
0.7 0.7680 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823
0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106
0.9 08159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365
1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599

10. ve 11 soruyu su bilgiyi kullanarak
cevaplayacaksiniz:

Bebeklerin anne karninda kalma siirelerinin ortalamasi
270 giin, bu siirenin standart sapmasi1 10 giindiir.

0.09
0.5359
0.5753
0.6141
0.6517
0.6879
0.7224
0.7549
0.7852
0.8133
0.8389
0.8621

11.Bir bebegin anne karninda 276.4 giinden fazla kalma
olasilig1 nedir? (virgiilden sonra ii¢ basamak alinacak)
2)0.738 (0)p.262 ) 0.764 d)0.236 €)0.524

11. Bir bebegin anne karninda 275.5 ile 279 gun arasnda
kalma olasiligi nedir?

a) 0.524 b)0.315 ¢)0.124 (d)).107 €) 0.110




12. Bir bozuk para 4 kez atiliyor. En az bir kez tura 19. A ve B 6rnek uzayda iki olay olmak uzere, P(A)=0.4,

geldigi biliniyorsa iki kez tura gelme olasilig1 nedir? P(B)=0.3 ve P((A U B)¢)=0.42 olsun. Bu durumda
@2/5 b)5/6 ) 15/16 d)1/2 e)6/16 asagidakilerden hangisi yada hangileri dogrudur?
I. A ve B olaylar1 bagimsizdirlar.
S C 13. Yanda S sample I. A ve B olaylarindan birinin olma olasilig1 0.58 dir.

space icinde A, B ve I1l. A ve B olaylarinin ayn: anda olmas1 miimkiindiir.
@ C olaylari a) Hepsi b) Higbiri ¢) Yalmz I d) Yalmz II\e)) ve 11

gorulmektedir.

20. Kovidli birinin 6ksiirme olasilig1 0.8; kovidli
olmayan birinin 6ksiirme olasilig1 0.1°dir. Kovidin
toplumda goriilme siklig1 %20 ise, oksiiren birinin
kovidli olma olasiligi nedir?

Buna gore
asagidakilerden hangisi yada hangileri dogrudur?
I. C olayinin gergeklestiginin bilinmesi A ve B
olaylarinin ger¢eklesme olasiliklarini artirir.

Il. A olaymin gergeklestiginin bilinmesi B’nin @2/3 b)1/3 c)1/4 d)1/5 e)2/5
gergeklesme olasiligini artirir.

I11.A, B ve C olaylarmin ayn1 anda olmas1 miimkiindiir. Stre 45dk.
epsi b)Higbiri ¢)Yalmz II1 d) I ve Il e) II ve III Basarilar dilerim.
14. Z bir standart normal rastgele degisken olsun. Z'nin Dr. Ogr. Uyesi Firat ISMAILOGLU

0 ile 1.25 arasinda alabilecegi degerlerin olasiligi P1 ;
1.25 ile 2.5 arasinda alabilecegi degerlerin olasiligi P2
olsun. Buna gore hangisi dogrudur?
a) P1+P2=0.5
b)P2>P1

(c)P1>P2
d)P1=P2
¢) Standart normal dagilimin tablosuna bakilmadan bir
sey sdylenemez.

15. Diyelimki bir torbada toplam 5 adet bozuk para var.
Bu paralardan iki tanesi i¢in tura gelme olasiligi 0.3, iki
tanesi igin 0.4 ve bir tanesi i¢in 0.6 olsun. Bu durumda

bu torbadan rastgele bir para g¢ekilip atilidginda paranin

tura g@xe olasilig1 ne olur?
a)1/5\0b)2/5 c)1/2 d)4/5 €)0.43

16. Iki zar atiliyor. Bu deneyde A ve B olaylar1 su
sekilde verilsin:

A: Zarlar toplaminin 10 olmasi

B: Iki zardan en az birinin 5 gelmesi

Bu durumda P(A|B) =?

a)2/11 b)1/5 c¢)1/6 @/11 e) 5/36

17. Bir fabrikadaki kagak is¢i sayisin1 gosteren X
rastgele degiskeni hangi tiptedir?

a) Bernoulli b) Sirekli c) Normal

d)Yogunluk ¢)Binomial

18. Bir olayin olma olasiliginin olmama olasiligina
oranina odds orani yada goreceli olasiliklar oran1 denir.
Buna gore odds orani 1/3 olan bir olaym olmama
olasilig1 nedir?

a) 1/3 b)1/4® 3/4 d)2/3 e)1/2




